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     Региональное отделение Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Вологодской области (далее Совет) создано приказом руководителя Территориального органа   Росздравнадзора по Вологодской области № 358-Пр/10 от 29 сентября 2010 года. 
      Приказом также утверждено Положение о Совете и его состав. В связи с дополнительно переданными полномочиями, изменению наименования (Управление переименовано в Территориальный орган), утверждением Положения Территориального органа в новой редакции, внесены изменения в Положение о Совете (приказ № 368-Пр/15 от 14 декабря 2015 года).           
      В 2016 году проведены процедуры по ротации состава Совета. Проведен опрос членов Совета. По результатам опроса 11 из 13 членов Совета пожелали продолжить работу в его составе. 
       Из состава Совета выбыли 2 члена: Выдрина Т.Г. (по состоянию здоровья), Трифанов С.А. (в связи с большой загруженностью на основной работе). Дополнительно в состав Совета введены: Положенцев К.А. – главный врач БУЗ ВО «Вологодский областной госпиталь ветеранов войн», Жданова А.М. – консультант службы по правам ребенка при Губернаторе Вологодской области (по инициативе службы).
       В составе Совета: 
- представителей органов власти различных уровней – 4, 
- пациентских организаций – 5, 
- врачебного сообщества – 3, 
- социальных и образовательных организаций – 1. 

     Председателем Совета после собеседования в Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения утверждена кандидатура Кудрявовой Екатерины Павловна, директора БУ СО ВО «Комплексный центр социального обслуживания г. Вологды». 

      На организационном заседании Совета заместителем председателя утвержден Соколов Николай Владимирович - главный врач Вологодской городской поликлиники № 3, Президент областной общественной организации «Ассоциация врачей», член Общественной палаты Вологодской области; секретарем – Смирнова Евгения Алексеевна – пресс-секретарь Территориального органа Росздравнадзора по Вологодской области. 
     Техническое обеспечение деятельности Совета возложено на Территориальный орган Росздравнадзора.
     Ежегодно в декабре на заседании Совета обсуждается и утверждается перечень вопросов для рассмотрения на заседаниях Совета и мероприятий на предстоящий год (по предварительным предложениям членов Совета).
     Общественный Совет при Территориальном органе Росздравнадзора по Вологодской области практикует разнообразные формы деятельности, направленные на формирование механизмов общественного контроля в сфере охраны здоровья граждан,  лекарственного обеспечения, оказания доступной и качественной помощи пациентам: совместные заседания с общественными организациями; расширенные заседания; выездные заседания в организациях, оказывающих медицинскую помощь;  анкетирование пациентов и их информирование о законодательстве по вопросам здравоохранения; приглашение на заседания Совета пациентов, активно отстаивающих права определенных групп пациентов; участие в акциях, «круглых столах», депутатских слушаниях и др.
     В прошедшем, 2016 году, на заседания Совета вынесены и обсуждены 10 вопросов:
- об итогах работы Территориального органа Росздравнадзора по Вологодской области по осуществлению контрольной (надзорной) деятельности в 2015 году и основных направлениях деятельности в 2016 году;
   - о реализации на территории Вологодской области Федерального закона от      12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств»;
  - о перспективах развития отрасли здравоохранения области в 2016 году;

  -об итогах VII Всероссийского Конгресса пациентов;

  - о назначении представителей Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора в состав аттестационной и конкурсной комиссий;

 - о состоянии и причинах повышения смертности населения Вологодской области по показателям «Младенческая смертность» и «В результате дорожно-транспортных происшествий» по результатам первого полугодия 2016 года;

- о деятельности Многопрофильного медицинского центра ООО «Компания «Бодрость» по оказанию медицинских услуг и перспективах его развития;

- об организации информационной кампании по информированию врачебного сообщества, пациентов и их родственников Порядка выписывания, отпуска наркотических лекарственных средств для медицинского применения; 
- об организации работы департамента здравоохранения Вологодской области с обращениями граждан.     
 - организационные вопросы.
     Большинство обсуждаемых вопросов сопровождается показом электронных презентаций. Наибольшую активность и внимание членов Совета вызывают вопросы лекарственного обеспечения пациентов; доступности медицинской помощи, в частности записи к «узким» специалистам, электронная запись на прием к врачу; формализм специалистов департамента здравоохранения при рассмотрении обращений и жалоб пациентов; невнимание медицинского персонала, грубость и пренебрежительное отношение к пациентам; рост числа платных услуг и низкое качество медицинской помощи в частных клиниках и т.д.

       Все эти вопросы широко обсуждаются в социальных сетях, где размещаются фотографии с длинными очередями на прием (в областной онкологический диспансер, детские поликлиники, особенно много жалоб и негативных откликов пациентов на деятельность поликлиник города Вологды, центральных районных больниц (из-за дефицита медицинского персонала).     
      Широкий резонанс среди пациентов получили в 2016 году получили: инцидент с неудачными пластическими операциями в частной клинике «Константа» (обсуждался на каналах центрального телевидения); с выделением средств на закупку лекарственных препаратов для больных сахарным диабетом (в июле 2016 года во всех областных СМИ прошла информация о выделении 45 миллионов рублей на обеспечение лекарственными препаратами больных сахарным диабетом, однако, средства не были выделены, многочисленные обращения региональной общественной организации больных сахарным диабетом результатов не дали); ряд случаев по причинению вреда здоровью пациентов при оказании медицинской помощи, опубликованных в СМИ. 
       Цикл публикаций на сайте ИА «Северинформ» «Сложно ли пройти диспансеризацию?», «Что происходит в Вологодской психиатрической больнице?», «Бесплатная медицина по-вологодски» (автор – журналист, заместитель главного редактора ИА «Северинформ» Е. Гребелкина) не только вызвали обсуждение среди пациентов, но и получили много откликов и профессионального врачебного сообщества. За тщательное и профессиональное журналистское расследование автор получила диплом лауреата премии Гиляровского.
      По мнению членов Совета и руководителей региональных общественных организаций пациентов, публикующиеся в СМИ данные по результатам различных опросов и исследований о высоком проценте удовлетворенности населения качеством медицинских услуг, вызывает усиление негативного настроя к сфере здравоохранения.
      В течение года вносились коррективы в план работы по различным причинам, в том числе и по рекомендациям Общественного Совета при Росздравнадзоре.  
      Явка на заседания Совета составила 68% (в прошлом, 2015 году – 72%). Основные причины неявки на заседания Совета – нахождение в отпуске, занятость на работе, болезнь. На всех заседания Совета присутствовали Шилова Е.А., Выдрина Т.Г., Соколов Н.В., Кудрявова Е.П., Смирнова Е.А.
        Активное участие в подготовке заседаний, в обсуждении вопросов повестки дня принимали Кудрявова Е.П., Соколов Н.В., Положенцев К.А., Смирнова Е.А.
     Общественным Советом установлено взаимодействие с другими общественными организациями, департаментом здравоохранения, социальной защиты населения области. Члены Совета принимали активное участие в мероприятиях, проводимых ими. 

        В течение года члены Совета участвовали в заседании Координационного Совета по защите прав застрахованных граждан, в конференции и пленумах областного Совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, в заседании «круглого стола» постоянного комитета по образованию, культуре и здравоохранению Законодательного Собрания Вологодской области, в заседании Президиумов городского и областного Совета женщин, в заседании Президиума регионального отделения ОНФ России, в заседаниях Президиума областной организации ВОИ, в конференции, посвященной 25-летию социальной защиты населения области.       

       В 2016 году члены Совета принимали участие в заседании Общественной палаты Вологодской области при обсуждении вопроса «О реализации Государственной программы «Развитие здравоохранения Вологодской области» на 2014-2020 годы», в расширенных заседаниях коллегий департамента здравоохранения (о предварительных итогах деятельности департамента здравоохранения в 2016 году) и прокуратуры Вологодской области (по вопросу охраны жизни и здоровья несовершеннолетних). При подготовке выступления были учтены мнение и факты из профессиональной практической деятельности членов Совета (Сафин А.Ф., Жданова А.М., Кудрявова Е.П., Трифанов С.А.).
        По рекомендации Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения Общественным Советом продолжена работа по информированию о проблемах в медицинском обслуживании ветеранов всех категорий, включая проживающих в труднодоступных и отдаленных населенных пунктах. С помощью районных ветеранских организаций выявлены проблемы в организации и проведении диспансеризации пожилых людей и инвалидов, обеспечении лекарственными препаратами льготных категорий граждан (в том числе и больных с онкологическими заболеваниями), доступности скорой медицинской помощи, деятельности «домовых хозяйств» по оказанию медицинской помощи пожилым людям и инвалидам, по-прежнему острым и требующим решения является вопрос об открытии в области хосписа для пациентов, находящихся в термальной стадии заболевания, и др. 
       В 2016 году членами Совета внесены предложения по обеспечению лекарственными препаратами больных сахарным диабетом, о совместной деятельности с Общественным Советом при департаменте здравоохранения, организации работы по профилактике ВИЧ-инфекции; соблюдению принципов этики и деонтологии медицинским персоналом (в связи с большим количеством нареканий пациентов), информационной деятельности Совета и т.д. 
      В течение года проводилась работа по приему граждан и рассмотрению их обращений; рассмотрено 26 обращений пациентов по защите из прав и охране здоровья (в прошлом году - 18 обращений). В их числе: вопросы направления на высокотехнологичную медицинскую помощь – 3 обращения, лекарственного обеспечения – 16, доступности медицинской помощи и сроков соблюдения диагностики – 4, другие вопросы соблюдения прав граждан в сфере здравоохранения – 3. Практически все вопросы решены положительно. Так, например:
- по обращению пациентки, нуждающейся в гемодиализе (Русанова Е.) решен вопрос о переводе ее на лечение гемодиализом в г. Череповец (МСЧ «Северсталь»), медицинская организация приближена к месту проживания;

- по обращению пациентки, имеющей показания в «кесаревом сечении» по состоянию зрения (Виноградова Ю.) и получившей отказ в БУЗ ВО «Вологодский городской родильный дом №1», вопрос решен после консультаций с главными врачами   медицинских организаций (областной офтальмологической больницы и городским родильным домом);

- по обращению пациентки (Селякова Т.) решен вопрос о переносе сроков операции в БУЗ ВО «Вологодский областной онкологический диспансер» и получении направления для оказания высокотехнологичной медицинской помощи;

- по обращению пациентки (Пискунова Н.) оказана помощь по госпитализации в БУЗ ВО «Вологодская областная клиническая больница №1» в хирургическое отделение после неверно установленного диагноза врачом-хирургом поликлиники №2;
- по обращению пациентки (Карпенко М.) решен вопрос с ее госпитализацией в БУЗ ВО «Вологодский областной родильный дом» в связи с показаниями;
- направлен запрос в БУЗ ВО «Вологодская городская поликлиника №1 по жалобе пациента (Цымбалов А.) об обеспечении его лекарственным препаратом «Хумалог», получен ответ об обеспечении препаратом;
 - по предложению Совета проведено коллективное рассмотрение жалобы пациента Настэйко В. (г. Череповец) о нарушении его прав БУЗ ВО «Череповецкая городская поликлиника №3» при руководителе Территориального органа Росздравнадзора с приглашением представителей департамента здравоохранения, управления организации медицинской помощи по г. Череповцу, администрации поликлиники №3 г. Череповца, ГУ- Регионального фонда социального страхования. В ходе рассмотрения жалобы был признан факт врачебной ошибки при оформлении больничного листка и нарушения прав пациента. Вопрос решен в пользу пациента.
       При консультировании пациентов по вопросам соблюдения их прав в соответствии с законодательством используется возможность направления их на получение правовых (юридических) консультаций в органы государственной власти на бесплатной основе.

          В соответствии с требованием ст.ст. 22 и 48 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 04.04.2005 № 32-ФЗ «Об общественной палате Российской Федерации» в состав конкурсной и аттестационной комиссий Территориального органа Росздравнадзора по Вологодской области рекомендованы члены Совета Кудрявова Е.П. и Смирнова Е.А. Кроме того, Кудрявова Е.П. входит в состав комиссии Территориального органа Росздравнадзора по аттестации врачей-экспертов, привлекаемых для проведения врачебной экспертизы Территориальным органом.
        Основные сложности и проблемы при осуществлении деятельности Совета остались прежними.
 - занятость членов Совета по основному месту деятельности, что делает практически невозможным проведение выездных мероприятий в муниципальных районах;

 - слабое знание членами Совета законодательства, прав и обязанностей;

 - отсутствие инициативы по объединению усилий общественных организаций со стороны Правительства области, Общественной палаты;

  - отсутствие на территории области общественной организации по защите прав пациентов;
 - слабая координация деятельности региональных отделений и отсутствие обратной связи со стороны общественного Совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения;

 - необходимость обучения руководителей общественных советов и организаций, изучение и распространение успешного опыта деятельности общественных организаций, консолидации их усилий на значимо важные направления общественной жизни и реализацию социально важных проектов.

